

Библиотека и университет



Юбилей университета – общий праздник для всех структур вуза. 75 лет для Новосибирского государственного педагогического университета – время бесконечных перемен и поисков пути в непростые периоды истории XX века. Университетская библиотека вместе с вузом прошла большой исторический путь развития, на протяжении которого обеспечивала современной информацией учебный и научный процессы учительского института в 1930-е годы, педагогического института – с 1940 по 1987 гг., педагогического университета – с 1993 г. Начиналось всё с 3,5 тыс. экземпляров изданий на 256 читателей, работали два сотрудника.

Мы с благодарностью вспоминаем первую заведующую Россову Г. Н., проработавшую более 40 лет в вузе. Благодаря высокой квалификации сотрудников библиотеки всех поколений и поддержке руководителей вуза университетская библиотека сегодня – крупнейший современный информационный центр педагогического профиля за Уралом. Один из главных приоритетов развития университетской библиотеки – создание системы, позволяю-

щей нашим читателям получать необходимую информацию в любом месте и в любое время. Для этого коллектив осваивает современные библиотечные технологии, учится сам и учит других, т. к. библиотека является зональным методическим центром библиотек педагогических учебных заведений Западно-Сибирского региона. Ежегодно проводятся семинары по актуальным проблемам библиотечного дела. Сотрудники библиотеки регулярно публикуют статьи об опыте своей работы в российских профессиональных журналах.

Наша библиотека сильна традициями, которые передаются из года в год. Они паритетно существуют с современными библиотечными технологиями. К 75-летию юбилею университета фонд библиотеки составляет 1.113.000 экземпляров, значительная часть которого – учебная литература на бумажных и электронных носителях информации, что позволяет полностью обеспечивать все образовательные программы университета. В библиотеке для читателей

4 абонементов, один общий читальный зал и пять специализированных читальных залов.

Университетская библиотека обслуживает около 20.000 читателей: это студенты дневного и заочного отделений, профессорско-преподавательский состав, преподаватели педагогических колледжей. Электронная книговыдача позволила более оперативно обслуживать наших читателей. Для этого была проведена объемная и кропотливая работа всеми отделами библиотеки. Большая часть документов фонда заштрихована и внесена в электронный каталог. Электронный каталог даёт информацию читателям о содержании документа, его местонахождении, доступности каждого экземпляра в данный момент, что во многом облегчает нашим читателям поиск необходимой информации.

Благодаря внимательному отношению ректората университета к библиотеке, мы имеем современное библиотечное оборудование, средства автоматизации. В последние годы

активно принимаем участие в интернет-конференциях, обучаем библиотекарей педагогических колледжей и школ и даем им интернет-консультации.

Создается электронная библиотека собственной генерации полнотекстовых версий учебных пособий преподавателей университета, газет, журналов, издаваемых в вузе, приобретаются лицензионные электронные учебники, необходимые для учебного процесса в вузе.

Несколько слов о фонде редкой и ценной книги. Помимо раритетных изданий 19 века, в фонде хранятся редкие издания первой половины 20 века с автографами авторов, периодические издания первой половины 20 века по воспитанию («Вестник воспитания», 1910-1916), по педагогике («Просвещение Сибири», 1926-1934», «Сибирский педагогический журнал», 1923-1925), журналы развлекательного характера («Бурелом», «Новый Сатирик», «Солнце России»).

Библиотека Новосибирского государственного педагогического университета – это информационный центр с высоким уровнем комфортности доступа к информации, позволяющий пользователям библиотеки изучать современные образовательные технологии в полном объеме, и всё это благодаря высокому уровню профессионализма сотрудников библиотеки и мудрости руководства университета.

Л.Н. Есина,
директор НБ НПУ

